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α κλείσεις τα μάτια σου όποτε θέλεις  

και να προσπαθήσεις να «ταξιδέψεις»  

στο παρελθόν.  
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α   μείνεις   για   όση   ώρα   θέλεις  

μπροστά από ένα έκθεμα, να το δεις  

προσεκτικά, να προσπαθήσεις να το  

ζωγραφίσεις ή να το αποτυπώσεις στη μνήμη  

σου.  
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α επιστρέψεις σε αίθουσα την οποία  

έχεις ήδη επισκεφτεί. Θα πρέπει να  

αισθανθείς   το   Μουσείο   ως   έναν  

ενιαίο χώρο και όχι ως μεμονωμένα τμήματα.  
 
Είναι σαν ένα σπίτι που χρειάζεσαι όλους τους χώρους του για να ζήσεις. Δεν  

μπορείς να απομονώσεις κάποιον από αυτούς γιατί τότε θα είχες προβλήματα  

στην καθημερινότητά σου. Αλήθεια, φαντάζεσαι ένα σπίτι χωρίς κουζίνα;  
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α διαβάζεις μόνο όσα επεξηγηματικά  

κείμενα    που    συνοδεύουν    τα  

εκθέματα,   θέλεις   πραγματικά   να  

διαβάσεις.  
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α κάνεις ερωτήσεις για τα εκθέματα  

που   σε   ενδιαφέρει   να   γνωρίσεις  

καλύτερα.  Ν 
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α επιλέξεις πόσα και ποια από τα  

εκθέματα θα παρατηρήσεις.  Ν 
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α μπαίνεις στη θέση του αγάλματος  

που αντικρίζεις ή του ήρωα που είναι  

αποτυπωμένος  πάνω  σε  μάρμαρο,  

πηλό ή γυαλί.  
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α  συνεχίζεις  την  έρευνα  για  την  

ιστορική περίοδο που σε ενδιαφέρει  

και  μετά  την  επίσκεψή  σου  στο  

Μουσείο.  
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α   παρατηρείς   τους   χώρους   του  

Μουσείου,  το  κτίριο  το  οποίο  το  

στεγάζει, τον φωτισμό του και όχι  

μόνο τα εκθέματα.  
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α επισκεφτείς και πάλι, όσες φορές 
 θέλεις, την ίδια έκθεση.  Ν 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Φύλλα ζωγραφικής  
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Να κλείσεις τα μάτια σου όποτε θέλεις και να  

προσπαθήσεις να «ταξιδέψεις» στο παρελθόν.  



 
 

Τ  

 

Να μείνεις για όση ώρα θέλεις μπροστά από  

ένα  έκθεμα,  να  το  δεις  προσεκτικά,  να  

προσπαθήσεις  να  το  ζωγραφίσεις  ή  να  το  

αποτυπώσεις στη μνήμη σου.  
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Να επιστρέψεις σε αίθουσα την οποία έχεις  

ήδη επισκεφτεί. Θα πρέπει να αισθανθείς το  

Μουσείο ως έναν ενιαίο χώρο και όχι ως  

μεμονωμένα τμήματα.  



 
 

Τ  

Να   διαβάζεις   μόνο   όσα   επεξηγηματικά  

κείμενα που συνοδεύουν τα εκθέματα, θέλεις  

πραγματικά να διαβάσεις.  
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Να κάνεις ερωτήσεις για τα εκθέματα που σε  

ενδιαφέρει να γνωρίσεις καλύτερα.  
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Να επιλέξεις πόσα και ποια από τα εκθέματα  

θα παρατηρήσεις.  
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Να μπαίνεις στη θέση του αγάλματος που  

αντικρίζεις    ή    του    ήρωα    που    είναι  

αποτυπωμένος  πάνω  σε  μάρμαρο,  πηλό  ή  

γυαλί.  



 
 

Τ  

Να συνεχίζεις την έρευνα για την ιστορική  

περίοδο  που  σε  ενδιαφέρει  και  μετά  την  

επίσκεψή σου στο Μουσείο.  
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Να παρατηρείς τους χώρους του Μουσείου, το  

κτίριο το οποίο το στεγάζει, τον φωτισμό του  

και όχι μόνο τα εκθέματα.  
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Να επισκεφτείς και πάλι, όσες φορές θέλεις,  

την ίδια έκθεση.  
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Από μία και μόνο ιδέα, πολλές φορές ακόμη και από μία και  

μόνο  λέξη,  μπορούμε  να  σχεδιάσουμε  μια 

δραστηριότητα  που  συνδυάζει  τη  γνώση  με  τη 

διασκέδαση   με   έναν   τρόπο   μοναδικό,   σχεδόν 

μαγευτικό. Αναζητήστε λοιπόν στις σελίδες του βιβλίου 

αυτού τη λέξη εκείνη που θα σας δώσει την αφορμή για ένα 

ατέλειωτο παιχνίδι στα Μουσεία με τους μαθητές και τα 

παιδιά σας με πολλαπλά οφέλη!  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


